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4 ВЕРЕСНЯ У ХАРКОВІ БУЛИ ПРИСПУЩЕНІ ДЕРЖАВНІ 
ПРАПОРИ НА ЗНАК СОЛІДАРНОСТІ З ПОЛТАВОЮ ТА ЛЬВОВОМ, 

ДЕ ДНЯМИ ВНАСЛІДОК ТЕРОРИСТИЧНИХ ДІЙ  
КРАЇНИАГРЕСОРА СТАЛИСЯ ТРАГЕДІЇ. У ПОЛТАВІ ВНАСЛІДОК 
УДАРІВ ЗАГИНУЛИ 53 ОСОБИ І 298 БУЛИ ПОРАНЕНІ, У ЛЬВОВІ  

ЗАГИНУЛИ СЕМЕРО, ТРАВМОВАНІ  45.
Харківський міський голова Ігор Тере-

хов зазначив, що кожен день війни пе-
реконує, що ми маємо справу з абсолют-
ним злом:

— Нещодавні обстріли Харкова, траге-
дія в Полтаві, удари по Львову з десят-
ками загиблих і  сотнями поранених  — 

нові й нові докази цієї безмежної жор-
стокості.

Серія жахливих днів для всіх нас. Бо-
лю, який ніколи нікуди не зникне.

Вічна пам’ять усім невинним жертвам 
російського терору. Харків у скорботі ра-
зом з усією Україною.

ÐÀÇÎÌ Ç ÓÑIЄÞ 
ÓÊÐÀЇÍÎÞ
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Під час візиту до США у складі української 
делегації на чолі з віцепремʼєр-міністеркою — 

міністеркою економіки України Юлією 
Свириденко Керівник Офісу Президента Андрій 

Єрмак зустрівся з помічником державного 
секретаря США Джеймсом О’Браєном.

К
ерівник Офісу Президента розповів про не-

щодавній російський обстріл енергетичних 

об’єктів України. Андрій Єрмак зауважив, 

що внаслідок цих атак енергетична інфраструктура 

потребує відновлення, а також відзначив ключову роль 

американських партнерів у забезпеченні можливості 

швидкого відновлення.

Також Керівник Офісу Президента поінформував 

про потреби Сил оборони України, зокрема щодо по-

силення ППО:

— Зараз дуже важливо всі свої зусилля максимально 

зосередити заради України та українського народу. Це 

той ключовий момент, який ми разом повинні вико-

ристати.

Окрему увагу Глава ОП приділив посиленню санк-

цій проти держави-агресорки:

— Санкції дорого обходяться російській економіці, 

але цього все ще недостатньо. Ми повинні продовжувати 

нашу роботу з посилення санкційних обмежень. Кожен 

день ведення війни повинен обходитись росії дорожче.

Зокрема, очільник Офісу Глави держави наголосив 

на посиленні санкційної політики проти росії у сфері 

фінансів, експорту нафти та газу, а також заходів, по-

кликаних припинити постачання західного комплек-

товання військово-промисловому комплексу рф.

Керівник Офісу Президента поінформував про роз-

виток процесу Формули миру та підготовку на основі її 

пунктів тематичних конференцій, які мають відбутися 

найближчим часом.

У ЗАПОРІЖЖІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ 
ПЕРЕГОВОРИ З ПРЕМ’ЄРМІНІСТРОМ 
НІДЕРЛАНДІВ ДІКОМ СХООФОМ.

О
сновну увагу приділили обговоренню 

того, як посилити захист від росій-

ського терору й наблизити справедли-

вий мир для України.

— Ключові речі — це ППО, постачання сис-

тем Patriot і ракет, збільшення нашого флоту 

F-16. Є щодо цього в нас ідеї. Також оборонні 

пакети для України (снаряди, техніка) і санкції 

проти росії — усе те, що не дозволяє росії від-

кривати нові фронти для України, — зазначив 

Президент.

Володимир Зеленський також зауважив, що 

Нідерланди є лідером у коаліціях ППО та F-16, 

а також у реалізації пункту Формули миру що-

до справедливості й беруть участь у спільній ро-

боті для притягнення росії до відповідальності 

за війну.

— Важливо, щоб ми разом працювали на те, 

щоб і Путін особисто, і всі, хто реалізовує його 

божевілля, відповідали за цю агресію — за вбив-

ства українців, за депортацію дітей та всі інші 

злочини цієї війни, — сказав Глава держави.

Крім того, сторони обговорили посилен-

ня санкційного тиску на Росію, забезпечення 

укриттями, допомогу енергетичному сектору 

України, а також підготовку до наступного са-

міту НАТО, що відбудеться в Нідерландах.

Дік Схооф запевнив у подальшій допомозі 

Україні в захисті від російської агресії та оголо-

сив про надання нового пакета допомоги, який 

буде спрямований на підтримку енергетичної 

системи й міститиме обладнання для розміну-

вання, медичної допомоги тощо.

— Ми цінуємо те, що Нідерланди зараз взяли лі-

дерство й будуть із нами працювати. І я попросив, 

щоб працювали з іншими партнерами, щоб санкції 

були справді ефективними, щоб вони стовідсотко-

во працювали проти цієї війни, — додав Президент.

ÍIÄÅÐËÀÍÄÈ É ÍÀÄÀËI 
ÄÎÏÎÌÀÃÀÒÈÌÓÒÜ ÓÊÐÀЇÍI

ÊËÞ×ÎÂÈÉ ÌÎÌÅÍÒ, 
ßÊÈÉ ÌÈ ÏÎÂÈÍÍI 
ÂÈÊÎÐÈÑÒÀÒÈ

ÍÀÑËIÄÊÈ ÂËÓ×ÀÍÍß 
«IÑÊÀÍÄÅÐÓ» ÍÀ ÑÀËÒIÂÖI
1 ВЕРЕСНЯ, У НЕДІЛЮ, ХАРКІВ ЗНОВ 
ПОТЕРПАВ ВІД ОБСТРІЛІВ. КІЛЬКА РАКЕТ 
ПРИЛЕТІЛО І В САЛТІВСЬКИЙ РАЙОН.

Б
лизько першої години дня ворог вдарив 

балістикою по супермаркету, коли там пе-

ребувало багато людей. Як і багато інших 

харків’ян, менеджерка меблевого магазину Вален-

тина опинилася поблизу епіцентру удару:

— Скло посипалось усім на голови. На щастя, 

мене не ушкодило. Я все кинула, побігла в метро. 

А потім був ще гірший вибух: люди кричали, діти 

ридали, багато крові було. Це дуже великий стрес. 

Що ще сказати, просто страх.

Попри масштаби завданих ударів загибелі лю-

дей вдалося уникнути. Очевидці відзначають 

оперативність та розсудливість працівників супер-

маркету, які миттєво зреагували на ситуацію та вжи-

ли відповідних заходів, подбавши як про персонал, та 

і про відвідувачів.

Голова Адміністрації Салтівського району ХМР Олексій 

Топчій наголосив, що масштаби руйнувань — значні, але 

міська влада готова допомогти кожному, хто цього потре-

бує:

— Була зруйнована велика кількість комерційної неру-

хомості. Також постраждали два житлові будинки.

Наразі на місці влучань тривають роботи. Темпи віднов-

лення постраждалої інфраструктури залежать не лише від 

міської влади, а й від власників комерційної нерухомості. 

Адже якнайшвидше ліквідувати наслідки ворожих обстрі-

лів вдасться, лише працюючи у злагодженому тандемі.

Мешканцям будинків, які зазнали пошкоджень унас-

лідок ракетних атак, міська влада надає підтримку. Окрім 

того, до мера Ігоря Олександровича Терехова звернулися 

постраждалі підприємці за допомогою, він кожному ска-

зав, що допомога буде.

ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÏIÑËß ÏÐÈËÜÎÒIÂ ÍÅ ÇÀËÅÆÈÒÜ
ÂIÄ ÔÎÐÌÈ ÂËÀÑÍÎÑÒI ÆÈÒËÀ
ПІСЛЯ НЕТРИВАЛОГО ПЕРІОДУ ЗАТИШШЯ 
У СЕРПНІ РОСІЯ ЗНОВУ АКТИВІЗУВАЛА СВОЇ 
АТАКИ НА ХАРКІВ. НОВИМИ ЦІЛЯМИ ВОРОГА, 
ЯК І ЗАВЖДИ, СТАЛИ ЦИВІЛЬНІ ОБʼЄКТИ ТА 
ЗВИЧАЙНІ МИРНІ ЛЮДИ, ЯКІ В МОМЕНТ ВИБУХУ 
ПЕРЕБУВАЛИ ВДОМА, ГУЛЯЛИ НА ВУЛИЦІ ЧИ 
ПРАЦЮВАЛИ, НАГОЛОСИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

— У серпні російський агресор здійснив по Харкову 

11 обстрілів. Сигнали повітряної небезпеки оголошувалися 

в місті 213 разів і сукупно тривали близько 18 діб.

Під час вечірнього обстрілу 31 серпня ворог уперше 

за час війни застосував по Харкову таку нетипову зброю, як 

«Грім-Е1» — гібрид ракети та керованої авіаційної бомби.

Також, за даними Департаменту надзвичайних ситуацій, 

агресор запускав по місту бомби УМПБ Д-30, ФАБ-500, ра-

кети Х-59 та «Іскандер-М». Унаслідок цих атак постраждали 

147 осіб, з них 24 — діти.

У вересні терор Харкова продовжився. Чи не кожної доби 

місто потерпає від вибухів.

Наразі тривають активні відновлювальні заходи, вони не 

зупиняються ні на хвилину. Розбір завалів, гасіння пожеж, 

реконструкція та ремонт пошкоджених житлових будинків, 

благоустрій прибудинкових територій…

І я хочу висловити величезну подяку всім, хто бере участь 

у цій роботі, — рятувальникам, медикам, комунальни-

кам, волонтерам та просто небайдужим харків’янам. Разом 

ми впораємося з будь-якими викликами!

Крім того, хочу наголосити, що ми не поділяємо зруйно-

ване житло на ОСББ чи будинки комунальної форми влас-

ності. Комунальники закривають контури скрізь. Також 

мешканці можуть звернутися до програми «єВідновлення», 

щоб отримати кошти для відбудови своїх осель.
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ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ 
ОГОЛОШУЄ КОНКУРС НА ЗАМІЩЕННЯ ВАКАНТНИХ ПОСАД:

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ

 МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

Кафедра міжнародних відносин і політичної філосо-

фії:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра міжнародних економічних відносин та без-

пеки бізнесу:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра міжнародної економіки і менеджменту:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра міжнародної торгівлі, митної справи та фі-

нансових технологій:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра статистики і економічного прогнозування:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра української філології та історії:

 завідувач кафедри — 1 особа.

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ

Кафедра бізнес-журналістики і цифрових медіа:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра менеджменту, бізнесу і адміністрування:

 завідувач кафедри — 1 особа.

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Кафедра мультимедійних систем і технологій:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра економічної кібернетики і системного ана-

лізу:

 завідувач кафедри — 1 особа.

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ 

ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ І ПРАВА

Кафедра фінансів і кредиту:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра готельного, ресторанного бізнесу і крафто-

вих технологій:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра підприємництва, торгівлі та туристичного 

бізнесу:

 завідувач кафедри — 1 особа.

ФАКУЛЬТЕТ ПІДГОТОВКИ 

ІНОЗЕМНИХ ГРОМАДЯН

Кафедра економіко-математичного моделювання:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Кафедра іноземних мов та міжкультурної комунікації:

 завідувач кафедри — 1 особа.

Основні вимоги до претендентів на посаду:
— завідувача кафедри — науковий ступінь, вчене 

звання відповідно до профілю кафедри, науково-мето-

дичні та наукові роботи; стаж науково-педагогічної ро-

боти у навчальних закладах вищої освіти за профілем 

кафедри.

Строк конкурсу — 2 тижні з дня опублікування ого-

лошення.

Документи: заяву, особовий листок з обліку кадрів, 

автобіографію, копії документів про вищу освіту, на-

укові ступені та вчені звання, документи, які підтвер-

джують підвищення кваліфікації протягом останніх 

п’яти років (дипломи, сертифікати, свідоцтва, інші пе-

редбачені законодавством України документи), список 

наукових праць, завірених у встановленому порядку, 

копію військового квитка або приписного посвідчен-

ня, засвідчену підписом претендента; копію докумен-

та про рівень володіння державною мовою (відповідно 

до вимог Закону України «Про забезпечення функціо-

нування української мови як державної») — надавати 

за адресою: м. Харків, пр. Науки, 9а, ХНЕУ ім. С. Куз-

неця, кімн. 221.

Телефон для довідок 702-11-85.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÊÐÈËÈ 
ÖÅÍÒÐ «єÂIÄÍÎÂËÅÍÍß»
У ХАРКОВІ ВІДКРИВСЯ 
СПЕЦІАЛЬНИЙ ЦЕНТР, 
ДЕ КОЖЕН МЕШКАНЕЦЬ 
МІСТА МОЖЕ ОТРИМАТИ 
КВАЛІФІКОВАНУ ДОПОМОГУ 
ЩОДО ВІДНОВЛЕННЯ ЖИТЛА, 
ЯКЕ БУЛО ПОШКОДЖЕНЕ АБО 
ЗРУЙНОВАНЕ ВОРОЖИМИ 
ОБСТРІЛАМИ.

С
пеціалісти центру допо-

магають розібратись у всіх 

питаннях, починаючи від 

самого старту в програмі і закінчу-

ючи безліччю нюансів, які можуть 

виникнути на шляху до результату.

— Наш контакт-центр — це кон-

сультативний орган, що надає до-

помогу громадянам, у яких пошко-

джене або знищене майно внаслі-

док агресії, — розповідає головний спеціаліст відділу за-

безпечення діяльності комісій Управління забезпечення 

інформаційної діяльності та комунального господарства 

Департаменту житлово-комунального господарства Ірина 

Пащенко. — Центр створений з метою допомоги людям, 

які звертаються до органів місцевого самоврядування 

за роз’ясненнями в межах програми «єВідновлення». Лю-

ди можуть прийти до нас особисто. У нас немає запису — є 

жива черга. Ми намагаємось якнайшвидше її опрацюва-

ти, щоб люди отримали повноцінну консультацію з того 

чи іншого питання максимально простими, зрозумілими 

словами.

Отже, центр «єВідновлення» значно спрощує процес 

і економить жителям Харкова час.

— Є багато деталей, з якими люди до нас звертаються, 

і вони можуть отримати повну консультацію з усіх пи-

тань, що стосуються програми «єВідновлення», — гово-

рить Ірина Пащенко. — Крім того, раніше для отримання 

необхідних документів доводилося писати запит у кан-

целярію, оскільки всі запити громадян мають проходити 

через канцелярію уповноваженого органу, та чекати від-

повіді до 30 днів. Тепер у зверненні до центру людина вка-

зує, які документи їй потрібні, і, якщо вони є в наявно-

сті в скан-копіях, ми можемо одразу надати пакет, який 

включає, наприклад, витяг з реєстру пошкодженого і зни-

щеного майна, копію акта комісійного обстеження квар-

тири, а також багатоквартирного будинку, у якому вона 

розташована, копію технічного обстеження на цей буди-

нок, копію чек-листа тощо. Після видачі документів запит 

відразу закривається, і в подальшому проходить процес 

реєстрації. Ми намагаємося максимально допомогти саме 

під час звернення.

ДЛЯ ХАРКОВА ПРОГРАМА «єВІДНОВЛЕННЯ» 
АКТУАЛЬНА

Нагадаємо, що «єВідновлення» — це державна програ-

ма, яка передбачає фінансову допомогу громадянам, чиє 

житло було пошкоджено або зруйновано внаслідок воєн-

них дій. Це стосується квартир, приватних будинків та ін-

ших житлових приміщень, наприклад кімнат в гуртожит-

ках.

Кошти можна використати на придбання будівельних 

матеріалів (вікон, дверей, покрівлі), а також на оплату ре-

монтних робіт. Розмір компенсації залежить від конкрет-

ної ситуації і розраховується за спеціальним чек-листом. 

Максимальна сума компенсації на відновлення житла 

в багатоквартирному будинку складає 350 тисяч гривень, 

у приватному житлі — 500 тисяч гривень.

— Для прифронтового Харкова програма «єВіднов-

лення» дуже актуальна, — підкреслює Ірина Пащенко. — 

У місті, що з першого дня повномасштабної агресії потер-

пає від інтенсивних обстрілів, пошкоджено та зруйновано 

майже 10 тисяч житлових об’єктів.

Програмою скористалися дуже багато жителів міста. 

За даними на кінець серпня, місцевими комісіями бу-

ло погоджено понад 1 мільярд гривень компенсації для 

відновлення пошкоджених окремих об’єктів нерухомого 

майна та побудови/купівлі нового.

Фахівці Центру роз’яснять, як правильно оформити доку-

менти для отримання компенсації від держави, допоможуть 

розібратись у складних питаннях, пов’язаних з відновлен-

ням житла після обстрілів. Консультації проводяться стосов-

но як знищеного, так і пошкодженого житла.

ЯКІ ПОСЛУГИ МОЖНА ОТРИМАТИ
— Консультації: фахівці центру детально роз’яснять усі 

етапи програми «єВідновлення» та допоможуть у вирі-

шенні будь-яких питань.

— Прийом скарг та звернень: якщо у вас виникли про-

блеми під час подачі документів або отримання компенса-

ції, ви можете звернутися до фахівців центру.

— Інформацію про порядок виконання відновлюваль-

них робіт: ви дізнаєтесь, як відбувається процес оцінки 

пошкоджень житла та які роботи будуть проводитися.

Центр «єВідновлення» розташований за адресою: 
пл. Конституції, 16, 1-й поверх, кабінет № 1 

(з понеділка по четвер — з 8:00 до 17:00, 
у п’ятницю — з 8:00 до 15:45, перерва — 

з 12:00 до 12:45).
Консультації також можна отримати за номером 
телефона 0675731463 у месенджерах Viber та 

Telegram.
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ÍÀÂ×ÀÍÍß ÎÔËÀÉÍ: 
Ç ßÊÈÌÈ ÏÐÎÁËÅÌÀÌÈ 
ÑÒÈÊÀЄÒÜÑß ÕÀÐÊIÂ
ЗАРАЗ В ХАРКОВІ ПЕРЕБУВАЄ ПОНАД 53 ТИСЯЧИ 
ШКОЛЯРІВ, ВКЛЮЧНО З ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМИ 
З НАШОГО ТА ІНШИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ. 
ЗАГАЛОМ ДОЛУЧИТИСЯ ДО ОФЛАЙНУ ЗМОЖУТЬ 
БЛИЗЬКО 5 000 ШКОЛЯРІВ.

З
вересня 2023 року в Харкові працює метрошкола, 

де навчається більш як 2000 дітей. Крім цього, від-

крилася перша в Україні підземна школа.

Такий підхід із підземним навчанням ще рік тому містя-

ни сприймали скептично, але зараз попит на нього тільки 

зростає. У підземній школі та метрошколі вже практич-

но немає вільних місць. До речі, подібні проєкти почали 

впроваджувати і в нашій області, і в інших регіонах, на-

приклад у Запоріжжі.

А в Харкові тим часом будують ще три нові школи в різ-

них районах. Будівництво триває виключно коштом місь-

кого бюджету.

— Сьогодні попит на офлайн-навчання занадто ве-

ликий, тому ми були вимушені обладнати вільні примі-

щення шостої станції метрополітену під класи. І там бу-

дуть навчатися теж діти, там справжня школа. Крім цьо-

го, ми будуємо зараз три підземні школи за власні кошти 

міського бюджету. Перша школа буде в Шевченківському 

районі. Вона розрахована на 900 учнів у дві зміни. Такі са-

мо потужності будуть і в школі в Новобаварському районі. 

Третя школа з’явиться в Основ’янсьому районі, у селищі 

Жихор. Вона розрахована на 150 учнів. Ми максимально 

швидко все будуємо і наприкінці осені будемо мати мож-

ливість відчинити двері для дітлахів, — розповів міський 

голова Ігор Терехов.

— Постановою Кабінету Міністрів регіону виділяється 

субвенція, а область потім ту субвенцію розподіляє між 

власне областю і обласним центром. На жаль, торік ми не 

одержали жодної копійки, у цьому році також жодної ко-

пійчини з п’яти сотень мільйонів гривень. Ми весь цей 

час не сиділи склавши руки і не чекали, дадуть гроші чи 

ні. Звичайно, були звернення — і письмові, і усні, і пере-

мовини з обласною владою, рішення ухвалене не на ко-

ристь міста, — зауважила директорка Департаменту освіти 

ХМР Ольга Деменко.

При цьому для деяких законодавців, які родом із Харко-

ва, очне навчання дітей — проблема далеко не першочер-

гова. Тому й дієвих кроків щодо її вирішення на користь 

Харкова вони не роблять.

— Як і всі нардепи, я законодавець. Ми не маємо від-

ношення до виконавчої гілки влади. Я не можу підмінити 

собою голову місцевої адміністрації, він мені не підзвіт-

ний і непідконтрольний. Я не можу впливати на його рі-

шення, — пояснив нардеп Олександр Бакумов.

Але місто не зупиняється та шукає можливості для роз-

ширення кількості локацій для очного навчання дітей.

— Я звернувся до прем’єр-міністра України Дениса 

Шмигаля з тим, щоб ми отримали кошти з державно-

го бюджету як субвенцію. Хочу, щоб кошти були виділе-

ни пропорційно до кількості школярів, які перебувають 

і в місті Харкові, і в Харківській області, — зазначив Ігор 

Терехов.

ÏÐÎÑÒIÐ
ÄËß Î×ÍÎÃÎ 
ÍÀÂ×ÀÍÍß
У ЦЬОМУ РОЦІ В ХАРКОВІ РОЗШИРИВСЯ 
ПРОСТІР ДЛЯ ОЧНОГО НАВЧАННЯ: НА 
СТАНЦІЇ МЕТРО «ІМЕНІ О. С. МАСЕЛЬСЬКОГО» 
ВІДКРИЛИ ЧОТИРИ НАВЧАЛЬНИХ КАБІНЕТИ 
ДЛЯ ДІТЕЙ НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ.

У
 цій локації заняття зможуть відвідувати по-

над вісімсот учнів у дві зміни.

Харківський міський голова Ігор Терехов 

зазначив, що цьогоріч завдяки партнерській підтрим-

ці Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) 

перша підземна школа Харкова в Індустріальному 

районі була повністю обладнана сучасною технікою, 

а завдяки фінансуванню Дитячого фонду ООН та Ні-

мецького товариства міжнародного співробітництва 

GIZ місту вдалося побудувати нові класи вже на шо-

стій станції метрополітену — «Імені О. С. Масельсько-

го».

Радіють новому етапу в житті не тільки дітлахи, ща-

сливі вчителі, що можуть бачити учнів наживо, а бать-

ки задоволені, що їхні діти будуть вчитися очно.

Вікторія Жидкова, учителька ліцею № 2:

— Цей навчальний рік ми почали з приємної нови-

ни — зі змоги викладати в метрошколі. Ми довго че-

кали на цю подію. Усі розуміють, що спілкування на-

живо вчителя з дітьми, учнів один з одним має велике 

значення. Ми вдячні міській раді, особисто міському 

голові за цю можливість.

Першачкам влаштували справжнє свято з подарун-

ками.

Дмитро Маслов, першокласник:

— На першому уроці ми малювали, робили дерево 

із сердечок.

Святослав Яковченко, першокласник:

— Свято сподобалося, мені подарували іграшково-

го гуся. Дуже хочу всьому навчитись у школі.

Домініка Пантющева, першокласниця:

— Мені тут подобається. Тут весело. Мене навчать 

читати, писати, навчать англійської мови та іншому.

Ольга Тищенко, мати першокласника:

— Ми раді можливості навчатись очно в метрошко-

лі. Тут безпечний простір, за дітей можна не хвилюва-

тися.

Аліна Кліщенкова, мати першокласника:

— Усі дуже хвилювалися напередодні. Дитина годи-

ни рахувала буквально. Рюкзак склала за тиждень. Ми 

навіть влаштували екскурсію, щоб показати, куди тре-

ба буде рушати на навчання, де буде його перша шко-

ла. Вдячні місту за цю можливість.

ÏÅÐØÈÉ ÄÇÂÎÍÈÊ ÏÅÐØÈÉ ÄÇÂÎÍÈÊ 
Ó ÏÅÐØIÉ ÏIÄÇÅÌÍIÉÓ ÏÅÐØIÉ ÏIÄÇÅÌÍIÉ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
2 ВЕРЕСНЯ ПРИВІТАВ З ДНЕМ ЗНАНЬ УЧНІВ 
ПІДЗЕМНОЇ ШКОЛИ, А ТАКОЖ ЇХНІХ ВЧИТЕЛІВ 
ТА БАТЬКІВ.

М
ер відзначив їхню сміливість та рішучість на-

вчатися попри небезпечну ситуацію в місті:

— Вітаю всіх школярів, для кого сьогодні 

лунає перший у їхньому житті дзвінок, та тих юнаків і ді-

вчат, для кого цей перший дзвінок уже останній. Мені хо-

четься, аби вчитися тут вам було комфортно, аби дорога 

знань була для вас цікавою і захопливою. І коли ми пере-

можемо і настане довгоочікуваний мир, щоб усі ми знову 

повернулись у звичайні школи.

Діана Токаренко, першокласниця:

— Я трохи хвилююся, але мені тут уже дуже подобаєть-

ся. Дуже хочу вчитися. 

Олексій Станков, батько першокласника:

— Привів свого сина до першого класу. Задоволений, 

що в такий час ми маємо таку школу і діти можуть навча-

тись очно.

Аглая Федорова, одинадцятикласниця:

— Не можу навчатись онлайн. Мені не подобається, 

у мене не все гарно в голові тримається, тому дуже рада 

перейти в цю школу та навчатись офлайн. Сподіваюся, що 

тут я зможу краще підготуватися до НМТ.

Ігор Штанкевський, соціальний педагог:

— Дуже важливо, щоб діти навчались офлайн, через те 

що так вони можуть комунікувати вживу. Це позитивно 

впливає на процес соціалізації і росту комунікативних на-

вичок.
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ÄÅÍÜ ÂIÄÊÐÈÒÒß ÓÍIÊÀËÜÍÎÑÒI ÄÍÊ
МОЛЕКУЛУ ДНК БУЛО ВІДКРИТО ЗОВСІМ 
НЕДАВНО. 1953 РОКУ ЇЇ ІСНУВАННЯ БУЛО 
ПЕРЕДБАЧЕНО ДВОМА ВЧЕНИМИ  ФРЕНСІСОМ 
КРІКОМ ТА ДЖЕЙМСОМ УОРТСОНОМ.

У
нікальність же та неповторність цієї спіральної 

структури Алек Джеффріс зміг відкрити значно 

пізніше, а саме — 3 вересня 1984 року. З того ча-

су у світі щороку 3 вересня відзначається День відкриття 

унікальності ДНК.

Це відкриття мало дійсно світове значення. Воно вивело 

генетику та криміналістику на якісно новий рівень. Також із 

цим відкриттям започаткувалася така галузь, як генетична 

дактилоскопія, а за допомогою генетичних відбитків стало 

можливим визначення батьківства, причетності до злочину, 

допомога у виправленні судових помилок, через які невин-

ні люди потрапляли за ґрати. Для визначення особи людини 

достатньо однієї волосини, краплі крові чи слини.

Відкриття унікальності ДНК також дозволило зробити 

прорив в історичних дослідженнях. За допомогою ДНК- 

аналізу вчені мають змогу досліджувати походження цілих 

народів.

Подальші дослідження ДНК дають велику перспекти-

ву в медицині. Якщо вдало внести зміни в геном людини, 

то можливо повністю позбавити людство від генетичних 

захворювань, раку тощо.

×È ÂÎÍÎ ÍÀ ÄÎÁÐÅ?
У КАНАДСЬКОМУ КАРДСТОНІ 
ЗАКІНЧИВСЯ 120РІЧНИЙ «СУХИЙ 
ПЕРІОД». У МІСТІ ЛЕГАЛЬНО ПРОДАЛИ 
ПЕРШІ АЛКОГОЛЬНІ НАПОЇ.

Т
орік сухий закон було скасовано 5 

голосами міської ради проти 2. Це 

дало змогу видавати ліцензії на про-

даж спиртних напоїв місцевим закладам. Во-

ни доступні ресторанам і місцевому полю для 

гольфу, але закон, як і раніше, забороняє в 

місті роботу барів, клубів і магазинів спирт-

них напоїв.

Місто було засноване членами Церкви Ісу-

са Христа Святих останніх днів, яка заборо-

няє вживання алкоголю, і станом на 2021 рік 

62% населення міста були парафіянами цієї 

церкви.

– Це може дуже сильно змінити наше місто. Ми не діз-

наємося, поки це не станеться. Чи є в мене страхи? Так. 

Але я довіряю людям. Зміни можуть бути хорошими, 

зміни можуть бути поганими – подивимося, – каже мер 

Кардстона Меггі Кронен.

«ÖÈÁÓËß», ÀËÅ 
ÍÅ ÇÀÂÆÄÈ

НА ЗАПИТАННЯ «ЯК НАЗИВАЄТЬСЯ «ЛУК» 
УКРАЇНСЬКОЮ?» ВАМ ДАДУТЬ ВІДПОВІДЬ: 
«ЦИБУЛЯ». А ЯК СКАЗАТИ «ЗЕЛЕНЫЙ ЛУК»? 
ПЕРШИЙ ВАРІАНТ, ЯКИЙ СПАДАЄ НА ДУМКУ,  
«ЗЕЛЕНА ЦИБУЛЯ».

І
 він правильний, хоча цей термін використову-

ється для багатьох видів цибулі, у якої є зелене 

листя. Назва «зелена цибуля» може об’єднувати 

кілька видів роду Allium. Наприклад, зеленою цибулею 

називають цибулю-шалот, китайську цибулю, а також 

черемшу (ведмежу цибулю, або ведмежий часник).

Якщо ж говорити про зелену цибулю як про надзем-

ну частину ріпчастої цибулі, то в Україні для неї є й ін-

ші, дуже цікаві визначення. У регіонах України її нази-

вають ще так:

 пір’я або перо цибулі;

 зелень — хоча ця назва також збірна і може засто-

совуватися не тільки до зеленої цибулі, а й до петрушки 

та кропу;

 цибук або цибок — розмовна назва, яка, відповід-

но до Академічного тлумачного словника української 

мови, означає «стебло цибулі, висадженої на насіння, 

або стрілка»;

 є в цьому ж словнику і ще одна назва цибулі на 

діалекті — бут.

У західних і центральних регіонах зелену цибулю та-

кож називають «цибахи» або «цибаки». Цибаки, що-

правда, частіше позначають стрілки цибулі (ті, які ви-

кидають квітку).

ÄÅØÅÂØÅ ÍÅ ÁÓÂÀЄ
БРИТАНСЬКИЙ МАНДРІВНИК ВОРРЕН РОБІ  ПОПУЛЯРНИЙ БЛОГЕР 
В TIKTOK  НАОЧНО ПОКАЗАВ, СКІЛЬКИ НАСПРАВДІ МОЖНА 
КУПИТИ В ТАКІЙ КРАЇНІ, ЯК ТАЇЛАНД, МАЮЧИ В КИШЕНІ ВСЬОГО 
1 ФУНТ СТЕРЛІНГІВ, ЩО ЗА СЬОГОДНІШНІМ КУРСОМ ЕКВІВАЛЕНТНО 
ПРИБЛИЗНО 44 ТАЙСЬКИМ БАТАМ, АБО 54 ГРИВНЯМ.

В
 одному з відео мандрівник влаштував своїм підписникам невеличку екскур-

сію до місцевого тайського супермаркету. Він почав покупки з банки тай-

ського Red Bull, яка коштувала 10 тайських бат — це близько 12 гривень, або 

20 пенсів. Далі він пішов за пачкою чіпсів зі смаком барбекю, яка коштує трохи біль-

ше 10 тайських батів. Тож загальна сума становить уже 24 гривні, або 40 пенсів.

Воррен також купив трохи желе, яке підняло сукупну вартість кошика до 36 гри-

вень, або 60 пенсів. А ще він відчув бажання пригостити себе льодяником за 10 тай-

ських бат. На решту грошей взяв пачку печива.

Сукупно все коштувало 1 фунт стерлінгів (54 гривні). За підрахунками мандрівни-

ка, у рідній Британії цей похід до магазину обійшовся б йому в 35 фунтів стерлінгів 

(1905 гривень). Наприклад, лише Red Bull коштує 4,50.

ÎÇÁÐÎЄÍI I ÍÅÁÅÇÏÅ×ÍI
В УКРАЇНЦІВ НА РУКАХ МОЖЕ БУТИ ВІД 2 ДО 5 МІЛЬЙОНІВ ОДИНИЦЬ 
НЕЗАДЕКЛАРОВАНОЇ ЗБРОЇ, АЛЕ ПІДРАХУВАТИ ТОЧНУ КІЛЬКІСТЬ 
НЕМОЖЛИВО.

Й
деться про зброю, знайдену на деокупованих територіях або видану силами 

оборони на початку повномасштабного вторгнення рф. Про це в ефірі те-

лемарафону «Єдині новини» розповів заступник міністра внутрішніх справ 

Богдан Драп’ятий.

«Підрахувати всю кількість (зброї. — Ред.) неможливо. Водночас, за даними наших 

європейських партнерів, озвучуються цифри, що на руках у населення може бути від 

двох до п’яти мільйонів одиниць незареєстрованої зброї», — сказав посадовець.

Драп’ятий зауважив, що ухвалення Верховною Радою законопроєкту про надання 

цивільним людям права задекларувати трофейну зброю допоможе розв’язати про-

блему з необлікованими одиницями й більш точно розуміти, скільки зброї є в укра-

їнців.
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ÃÀÇÎÍÅÁÅÇÏÅ×ÍI ÐÎÁÎÒÈ: ÎÑÍÎÂÍI ÂÈÌÎÃÈ
ДО ГАЗОНЕБЕЗПЕЧНИХ РОБІТ НАЛЕЖАТЬ РОБОТИ, ПОВ’ЯЗАНІ З ОГЛЯДОМ, ЧИСТКОЮ, РЕМОНТОМ, 
РОЗГЕРМЕТИЗАЦІЄЮ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ОБЛАДНАННЯ, КОМУНІКАЦІЙ, У ТОМУ ЧИСЛІ РОБОТИ 
В СЕРЕДИНІ ЄМНОСТЕЙ (АПАРАТИ, СУШИЛЬНІ БАРАБАНИ, ПЕЧІ СУШИЛЬНІ, РЕАКТОРИ, РЕЗЕРВУАРИ, 
ЦИСТЕРНИ І ІНШЕ АНАЛОГІЧНЕ ОБЛАДНАННЯ, А ТАКОЖ КОЛЕКТОРИ, ТУНЕЛІ, КОЛОДЯЗІ, ПРИЯМКИ 
ТА ІНШІ МІСЦЯ), ПРИ ПРОВЕДЕННІ ЯКИХ МОЖЛИВА АБО НЕ ВИКЛЮЧЕНА МОЖЛИВІСТЬ ВИДІЛЕННЯ 
В РОБОЧУ ЗОНУ ШКІДЛИВИХ ПАРІВ, ГАЗІВ, ЯКІ МОЖУТЬ ВИЗВАТИ ЗАГОРАННЯ, ШКІДЛИВИЙ ВПЛИВ 
НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ, А ТАКОЖ РОБОТИ ПРИ НЕДОСТАТНЬОМУ ВМІСТУ КИСНЮ.

Причини нещасних випадків:

 незадовільна організація робіт підвищеної небезпе-

ки (у тому числі газонебезпечних робіт) відповідальними 

особами підприємств;

 непроведення приладової перевірки повітряного се-

редовища перед виконанням газонебезпечних робіт;

 виконання робіт без засобів індивідуального захисту;

 допуск до виконання робіт підвищеної небезпеки 

осіб, які не пройшли навчання та перевірку знань з пи-

тань охорони праці;

 недодержання працівниками вимог інструкцій 

з охорони праці тощо.

Необхідно пам’ятати основні вимоги безпеки під час 

підготовки та проведенні газонебезпечних робіт:

1. Кожна газонебезпечна робота виконується 

з оформленням наряду-допуску у 2-х примірниках з на-

міченими в ньому заходами щодо забезпечення безпеки 

праці і порядком провадження робіт або реєструється 

в журналі обліку газонебезпечних робіт, які часто повто-

рюються та проводяться без оформлення наряд-допуску 

згідно з Переліком газонебезпечних робіт.

2. Склад бригади: відповідальний керівник робіт із чис-

ла інженерно-технічних працівників, виконавець робіт 

(бригадир), слюсарі-ремонтники, водій автомобіля, слю-

сар-ремонтник за сумісництвом.

3. Усі члени бригади (ланки) повинні пройти цільовий 

інструктаж про заходи безпеки на робочому місці і пере-

вірки на вміння користуватися засобами індивідуально-

го захисту, знання безпечних прийомів роботи і надання 

першої долікарської допомого потерпілим та розписатися 

в наряді-допуску.

4. Перед початком робіт у закритих просторах праців-

ники повинні бути забезпечені необхідними засобами ін-

дивідуального захисту, інструментам, пристосуваннями 

і допоміжними матеріалами:

5. До виконання газонебезпечних робіт допускаються 

особи не молодші 18 років, які пройшли медичний огляд 

і не мають протипоказань до виконання цього виду робіт, 

навчені безпечним методам і прийомам цих робіт, засто-

суванню засобів індивідуального захисту, правилам і при-

йомам надання долікарської допомоги потерпілим і які 

пройшли перевірку знань у встановленому порядку.

6. На період проведення робіт відкриті люки повинні 

буди огороджені, вивішені попереджувальні знаки безпе-

ки, а в нічний час освітлені.

7. Відповідальний за організацію проведення газонебез-

печних робіт призначається із числа інженерно-технічних 

працівників, які пройшли навчання та перевірку знань 

з питань охорони праці, знають порядок підготовки, пра-

вила проведення цих робіт та забезпечують послідовність 

і повноту виконання всіх заходів, передбачених в наря-

ді-допуску або в інструкціях на робочому місці.

Проведення газонебезпечних робіт необхідно погоджува-

ти зі службою охорони праці та з начальниками структурних 

підрозділів, технологічно пов’язаних з цими об’єктами.

Головний державний інспектор відділу з питань безпеки праці 
північного регіону управління інспекційної діяльності у Харківській області 

Північно-Східного міжрегіонального управління Державної служби 
з питань праці Олег Олександрович Власенко

ÍÀÑËIÄÊÈ ÂËÓ×ÀÍÜ 
ÏÎ ÊÈЇÂÑÜÊÎÌÓ 
ÐÀÉÎÍÓ ÕÀÐÊÎÂÀ
2 ВЕРЕСНЯ ВДЕНЬ ВОРОГ ЗДІЙСНИВ СЕРІЮ 
ЗАПУСКІВ АВІАЦІЙНИХ БОЄПРИПАСІВ 
У БІК ХАРКОВА ВИКЛЮЧНО ПО ЦИВІЛЬНІЙ 
ІНФРАСТРУКТУРІ.

П
ошкоджень зазнали гаражний кооператив, ав-

томобілі, корпуси вищого навчального закладу 

та басейний комплекс. Унаслідок прильотів спа-

лахнули пожежі.

Аліна Кодинець разом з мамою мешкає у квартирі бу-

динку, який також зазнав пошкоджень:

— Я перебувала в селищі у бабусі, а мама була вдома. 

Ми були на зв’язку з нею, бо я побачила повідомлення, 

що ФАБ підлітає до нашого району. Я їй зателефонува-

ла, кажу: «Мамо, відійди від вікон, тому що зараз летить 

до нас». І саме в цю мить мама виходить з кімнати. Якби 

не вийшла, то всі великі шматки уламків влучили в неї. 

Зараз ми знаходимо їх у шафі, у стіні. Я кричу: «Мамо, що 

сталося? Мамо, що сталося?» Вона нічого зрозуміти не 

може, каже: «Аліна, щось сталося, мабуть приліт». Дуже 

швидко я повернулася додому, до мами, бо страшенно пе-

релякалася. Тепер наводимо лад у хаті.

Наразі відомо, що отримали поранення та зазнали го-

строї реакції на стрес 14 людей. У корпусах харківського 

вишу, на територію якого впав ФАБ, вщент зруйнова-

ні вікна, вітражі спорткомплексу, вибито двері, зруйно-

вані дахи, вибито склепіння, пошкоджена оргтехніка та 

комп’ютерна техніка, в окремих приміщеннях зруйновані 

перегородки між кабінетами.

Олексій Литвинов, в. о. ректора Національного аеро-

космічного університету ім. М. Є. Жуковського «Харків-

ський авіаційний інститут»:

— Постраждало п’ять співробітників, стан однієї зі 

співробітниць лікарі оцінюють як середньої тяжкості, во-

на зараз на операції. Поранення в основному від руйну-

вання, від вибитого скла. Є контузія. Усі вони перебували 

в головному корпусі, який найбільше постраждав від ви-

буху й вибухової хвилі.

На місцях влучань працювали вибухотехніки, рятуваль-

ники, слідчі та прокурори.

ÒÅÏËÎÅÍÅÐÃÅÒÈÊÈ 
ÃÎÒÓÞÒÜÑß ÄÎ ÇÈÌÈ
ПОПРИ ТРЕТІЙ РІК ВІЙНИ ТРИВАЄ ЗАМІНА 
МАГІСТРАЛЬНИХ ТЕПЛОМЕРЕЖ ХАРКОВА, 
НАВІТЬ У ВАЖКОДОСТУПНИХ МІСЦЯХ.

Н
айпроблемнішу ділянку 95-ї магістралі у Не-

мишлянському районі почали перекладати 

ще в травні. До неї підключено 4 мікрорайо-

ни, це 154 будинки, 6 шкіл, 5 дитячих садків, 4 закла-

ди охорони здоров’я. Уже чотири місяці замість старих 

труб 1960-х років, ділянка за ділянкою, комунальники 

монтують сучасні попередньоізольовані мережі. Під 

комплексну модернізацію потрапили всі без винятку 

розподільчі камери. Тепер вони оснащені принципо-

во новою сучасною запірною арматурою, яка під час 

блек аутів уже довела свою функціональність.

Одночасно в іншій частині міста управління ремонтів 

КП «Харківські теплові мережі» завершує заміну надзем-

ної мережі. Начальник управління Рагуф Мамедов роз-

повів, що на цій ділянці тільки підготовчі роботи тривали 

більше 2 тижнів. Стару трубу довелося звільняти від ха-

щів і міняти на СПІРО — утеплену в металевій оцинко-

ваній оболонці. Крім того, трохи змінили старий проєкт 

і підняли магістраль на бетонні опори:

— Ця теплотраса прокладена, мабуть, у 1980-х ро-

ках. На цій ділянці торік узимку було 26 дефектів. Це 

означає, що 26 разів довелося зупиняти теплоносій, 

що викликало скарги мешканців, бо теплотраса забез-

печує теплом та гарячою водою 37 житлових будинків, 

2 дитячих комбінати та одну школу.

Тепер зовнішня магістраль добре захищена і від те-

плових втрат, і від корозії. Для зовнішніх трубопро-

водів саме такий варіант ізоляції найкращий. Як при-

клад — велика магістраль над проїжджою частиною. 

Наразі інший підрозділ управління ремонтів тут теж 

бореться з корозією, але вже у зовсім інший спосіб — 

працівники фарбують металеві опори, як то кажуть, 

і для міцності, і для гарного естетичного вигляду. 

При цьому рух транспорту не обмежується і розклад 

трамваїв не змінюється.

ÍÀÑ ÍÅ ÇÄÎËÀÒÈ!
1 ТА 2 ВЕРЕСНЯ В ХАРКОВІ ВОРОГ ЗАВДАВ СЕРІЮ 
УДАРІВ ПО ЦИВІЛЬНИХ ОБ’ЄКТАХ. ЗОКРЕМА, 
ПОСТРАЖДАЛА СПОРТИВНА ІНФРАСТРУКТУРА.

В
ід Палацу спорту, найбільшої спортивної споруди 

закритого типу в місті, не залишилося геть нічого. 

Тут тренувалися спортсмени, відбувалися змаган-

ня, проводилися виставки та концерти. 1 вересня в нього 

влучило три ракети типу «Іскандер-М». Окрім будівлі Па-

лацу, від ще трьох ракет С-300/400 постраждала прилегла 

територія. Пошкодило й магістраль, що забезпечує водою 

Немишлянський та Слобідський райони. Комунальники 

ще намагаються її відновити.

— Через обстріл руйнувань зазнали магістраль 

D-600 і водовод D-1000. D-600 відновили, і мешканці Не-

мишлянського району отримали водопостачання. Нара-

зі тривають відновлювальні роботи на водоводі. Ділянка 

трубопроводу буде демонтована, на її місце встановлять 

нову трубу і дадуть воду у квартири містян, — повідомив 

начальник Немишлянського району КП «Харківводока-

нал» Павло Гладков.

Комунальники також ремонтують мережу електропо-

стачання та прибирають наслідки влучань.

Також було зруйновано басейн Національного аерокос-

мічного університету ім. М. Є. Жуковського «Харківський 

авіаційний інститут»: пошкоджено саму будівлю, електро-

щитову. Великого ремонту потребує і головний корпус са-

мого вишу.

Також ворог обстріляв гаражний кооператив у Київ-

ському районі. Зайнялася пожежа на площі 600 квадрат-

них метрів. Частково пошкоджено 176 гаражів, знищено 

27 гаражів та 5 автомобілів.

Юрій Яровий, власник одного з гаражів:

— Це геноцид. Немає в мене слів. Я на балконі був, ко-

ли відчув ці вибухи, побачив пожежу, горіло біля басейну. 

Я сам спортсмен, малим прийшов у водне поло. І досі тре-

нуюся, у 60 років. Тому мені невимовно боляче за басейн 

та і за всі наші спортивні споруди, які руйнує ворог. Але 

українців не здолати! Тримаймося! Усе буде гаразд!
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ÃÎËÎÂÍÅ — ÆÈÒÈ ×ÅÑÍÎ!
ВЛАДИСЛАВ ПІДГОРНИЙ  ХАРКІВ’ЯНИН, ПРАЦІВНИК КОМУНАЛЬНОГО ФРОНТУ. ЗА ПЕРІОД 
ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ ВІН ВСТИГ ЧИМАЛО: ПОПРАЦЮВАТИ НА БЛАГО РІДНОГО 
ХАРКОВА В ПЕРШІ МІСЯЦІ ВІЙНИ, ДОЛУЧИТИСЯ ДО ЛАВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ, З НУЛЯ 
ВИВЧИТИСЯ НА КУЛЕМЕТНИКА, БОРОНИТИ ДЕРЖАВУ ВІД АГРЕСОРА НА НАЙГАРЯЧІШИХ НАПРЯМКАХ 
ТА ЗНОВУ ПОВЕРНУТИСЯ ДО НЕЗЛАМНОГО МІСТА НА ПОСАДУ В КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ». 
СВОЮ ІСТОРІЮ ПАН ВЛАДИСЛАВ РОЗПОВІВ ВИДАННЮ «ІНФОСІТІ».

24
 лютого 2022 року Владислав Підгорний зу-

стрів у Харкові. Коли чоловік зрозумів, що 

розпочалася повномасштабна війна, покидати 

місто не став, хоча його дільниця № 5 на Олексіївці була 

найближче до лінії боєзіткнення, район регулярно обстрі-

лювали зі сторони П’ятихаток.

— Війна війною, але ми продовжували виконувати свої 

обов’язки, адже люди потребували води. Десь глибоко 

в душі я напередодні цієї страшної дати відчував, що війна 

таки буде, тому не сильно здивувався, коли почалися об-

стріли, морально був готовий до цього. Відчувалася і на-

пруга в суспільстві. Протягом перших двох місяців вини-

кало чимало складних ситуацій, наприклад сильно прилі-

тало на проспект Людвіга Свободи. Олексіївку тоді взагалі 

активно атакували ворожі снаряди, як і Північну Салтівку, 

як і П’ятихатки. Лячно, але все одно працювали з хлопця-

ми. Жодного разу не було бажання евакуюватися, — роз-

повідає чоловік.

А вже в травні 2022 року пан Владислав попрямував на 

військові навчання.

ПОРВАВ «БІЛИЙ» КВИТОК
Владислав Підгорний пішов до війська добровольцем, 

проте його шлях був непростим. Спочатку він мав відшу-

кати військомат, який працював у місті на той час. Потім 

чоловік цілий місяць ходив до ТЦК та СП і доводив, що 

він здатен захищати Україну:

— Хотіли піти до лав ЗСУ разом із братом, але його не взя-

ли за станом здоров’я. Я тоді дуже хотів до війська, бо відчу-

вав, що не можу бути осторонь. Рідним про свої плани ні-

чого не говорив. Мене не хотіли брати. Через травмування 

ще в дитинстві я мав так званий «білий» квиток, крім того, 

у мене була бронь на підприємстві. У результаті мені відмо-

вили. Тоді я був змушений у присутності воєнкома порвати 

свій «білий» квиток, тож їм довелося мене взяти.

З НУЛЯ ВИВЧИВСЯ НА КУЛЕМЕТНИКА
Про те що пан Владислав стане на захист України, у ро-

дині дізналися вже тоді, коли той відправився на навчання 

в Житомир. Там за 20 днів чоловік разом з іншими добро-

вольцями отримав нові знання від професійних інструк-

торів та став кулеметником.

— Після навчання в Житомирі я потрапив до славет-

ної 95-ї бригади. Розпочалася служба у війську: спочатку 

довелося охороняти державний кордон з Білоруссю, по-

тім — гарячі бої на Донбасі, — зазначив він.

П’ять місяців перебування в Мар’їнці зробили з Вла-

дислава справжнього мужнього воїна. Він пригадує, як 

неймовірно важко було стримувати ворога в тому суціль-

ному пеклі: «Ми були на самісінькому «нулі», я служив 

кулеметником, хоча й не проходив строкову службу, про-

те морально був готовий до бою. Кожен раз я розумів, що 

можу звідти не повернутися. Дякувати Богу, я залишився 

живий, згодом навчився приборкувати свій страх. По-

тім захищав країну у складі інших бригад під Оріховим, 

там я служив водієм, адже отримав поранення. Заключ-

ним етапом у службі став Покровський напрямок. У трав-

ні 2024 року виповнилося 2 роки з того моменту, як я на 

службі. І я звільнився за сімейними обставинами».

ВІЙНА НЕ ЗРОБИЛА ЖОРСТОКИМ, А НАВПАКИ, 
СТАВ БІЛЬШ ЛЮДЯНИМ

Пан Владислав пригадує, як у Мар’їнці він з побрати-

мами потрапив у скрутну ситуацію. Коли були на «нулі», 

виїхав ворожий танк і зі ста метрів почав розстрілювати 

наших хлопців. Склалася будівля, було багато поранених. 

Та завдяки 79-й бригаді, що тоді прикрила воїнів, хар-

ків’янин та побратими вижили.

— Війна не зробила мене жорсткішим, навпаки, я став 

більш людяним. Просто цінність життя для мене відтепер 

вища. Щастя точно не в грошах та інших матеріальних 

здобутках, — запевняє Владислав Підгорний.

Улітку Владислава з радістю зустріли на роботі — 

у КП «Харківводоканал», проте чоловік акцентує, що досі 

не адаптувався до цивільного життя. Каже, на фронті всі 

люди більш близькі один одному, а тут інколи здається, 

що для деяких узагалі нібито війни і немає.

— Роботу свою люблю, але іноді буває трохи нудно. 

Командир мене колись попереджав, що буду сумува-

ти за службою, не вистачатиме бойового адреналіну, і це 

правда. Після перебування на «нулі» ні сирени, ні прильо-

ти по місту в мене не викликають жодних панічних емоцій, 

відсутній страх. Я закінчив університет міського госпо-

дарства ім. О. М. Бекетова, мій фах — водопостачання та 

водовідведення, зараз продовжую працювати майстром, 

начальником дільниці. Часто люди раді-

ють, коли дізнаються, що я повернувся 

з війни, телефонують, спілкуються, і ме-

ні це приємно, хочеться бути корисним 

спеціалістом своєї справи для жителів 

нашого міста та якісно виконувати свою 

роботу. І загалом, треба скрізь добре ви-

конувати своє діло. На війні я за 20 днів 

став кулеметником, маючи сильне ба-

жання і прекрасних інструкторів, які 

пройшли і АТО, і повномасштабну війну. 

Завдяки знанням, які вони нам передали, 

ми з хлопцями зберегли собі життя. Були, 

певна річ, і трьохсоті, але всі живі. Я вам 

так скажу: життя — то найцінніша річ, 

а моє гасло: «Головне — жити чесно!» — 

відверто поділився Владислав.

Після перемоги харків’янин більш 

за все мріє про навколосвітню подорож 

із сином.

ÍÅ ÌÎÆÍÀ ÎÏÓÑÊÀÒÈ ÐÓÊÈ
ІРИНА БОЛОЦЬКА  ШТУКАТУР 
КП «ХАРКІВЖИТЛОБУД» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 
ХМР.

Ч
ерез збройну агресію їй довелося переїхати 

до Харкова, покинувши свій дім у смт Слатине 

Харківського району.

— Селище розташовано близько від кордону з рф, і за-

лишатися там було дуже небезпечно. У мене є онуки. Ко-

ли почалася війна, молодшій було лише півтори місяці, — 

ділиться штукатур. — У 2022 році ми з родиною переїхали 

в Харків, а потім вирішили все ж таки повернутися додо-

му. Почали відбудовувати там пошкоджену домівку, але 

через активізацію воєнних дій в області жити у Слатине 

стало просто нестерпно, тому виїхали знову.

Ірина Болоцька працює на підприємстві з травня цьо-

го року, але вже встигла зарекомендувати себе як кращий 

штукатур ремонтно-будівельної дільниці, розповідають 

у КП «Харківжитлобуд».

— Ірина уважна, працьовита, відповідальна та профе-

сійна, — зазначає виконроб КП «Харківжитлобуд» Сергій 

Гринько. — Вона з розумінням ставиться до своєї справи, 

і якість її роботи — на вищому рівні. Крім того, Ірина кон-

тактна, з нею легко працюється.

Ірина Болотська — профі із солідною практикою: досвід її 

роботи — майже 40 років. Як кажуть на підприємстві, вона 

активно допомагає відновлювати Харків після ворожих об-

стрілів, виконуючи ремонти вхідних груп, фасадів, цоколів, 

штукатурить, фарбує під’їзди, перила, сходи житлових бу-

динків в Індустріальному та Слобідському районах.

— Працюємо за заявками мешканців міста. От зараз 

відновлюємо цоколі на ХТЗ, які тріскаються та руйну-

ються після прильотів. Війна не війна, але без ремонту 

будинок обсиплеться і зруйнується, тому його стан треба 

підтримувати, — говорить штукатур. — Мені дуже подоба-

ється, що навіть у таких важких умовах мер Харкова Ігор 

Терехов продовжує опікуватися життям міста, його ста-

ном і чистотою. Це дуже правильно, і Ігор Олександро-

вич — молодець. Не можна ні за яких обставин опускати 

руки. Уявіть, що було б, якщо комунальні служби цього не 

робили. У Харкові була б розруха, у якій було б дуже важко 

жити, зокрема і морально.
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Ãîðîñêîï íà 5 âåðåñíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Цей день обіцяє бути насиченим і динамічним. Ваша 

енергія на високому рівні, тому сьогодні ви зможете впо-

ратися з будь-якими завданнями, які поставите перед со-

бою. Однак уникайте конфліктів, особливо з близькими 

людьми. Незабаром вам доведеться вирішувати доленосне 

питання.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Ваші зусилля будуть спрямовані на покращення фі-

нансового становища. Можливо, ви знайдете нові дже-

рела доходу або завершите важливі проєкти. Відноси-

ни з колегами і партнерами складатимуться добре, що 

сприятиме успіху в справах.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Ви будете сповнені цікавих ідей, які зможете успішно 

реалізувати. Гарний час також для поїздок і зустрічей з но-

вими людьми. В особистих стосунках можливі приємні 

сюрпризи. Не бійтеся висловлювати свої почуття.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Емоції можуть брати гору, тому важливо контролюва-

ти себе і не дозволяти негативу впливати на ваші рішення. 

У цей день краще зосередитися на внутрішньому світі і осо-

бистих справах. Проведіть час з родиною або займіться улю-

бленим хобі. Це допоможе відновити емоційну рівновагу.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
День принесе можливості для професійного зростан-

ня і визнання ваших заслуг. Ви зможете проявити себе 

як лідер і отримати підтримку колег. В особистому житті 

також можливі приємні зміни.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Гарний час для організації та планування. Ви зможете 

впорядкувати свої справи і підготуватися до нових викли-

ків. Ваша аналітична здатність буде на висоті, тому сьогодні 

варто зайнятися вирішенням складних завдань. В особисто-

му житті будьте терплячими і уважними до потреб партнера.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Ваші соціальні навички будуть на висоті. Ви зможете 

знайти спільну мову з оточуючими і зав'язати нові ко-

рисні знайомства. Це сприятливий день для вирішення 

фінансових питань і укладання угод. В особистих сто-

сунках не бійтеся проявляти ініціативу.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Цей день принесе можливості для саморозвитку і гли-

боких роздумів. Ваша інтуїція буде загострена, тому ви 

зможете знайти відповіді на важливі питання. Дотри-

муйтеся балансу між роботою і відпочинком, щоб уник-

нути перевтоми.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День підходить для активного проведення часу і нових 

починань. Ваш оптимізм і енергія будуть заразливими, що 

допоможе залучити до себе потрібних людей. У професій-

них справах можливі вдалі угоди або нові перспективи. 

В особистих стосунках варто бути чесними і відкритими.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Ви можете зіштовхнутися з деякими перешкодами на 

шляху до своїх цілей, але це не привід здаватися. Зосе-

редьтеся на своїх сильних сторонах і не бійтеся просити 

про допомогу. У фінансових питаннях будьте обережні 

і уникайте ризикованих операцій. Родинні справи мо-

жуть вимагати додаткової уваги.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Варто зосередитися на своїх інтересах та хобі. Це чу-

довий час для творчості й самовираження. Можливо, 

ви знайдете нове захоплення або повернетесь до старо-

го хобі, що принесе вам радість. У спілкуванні з друзя-

ми будьте відкритими до нових ідей.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Не варто братися за кілька справ одночасно. Дійте по-

ступово та не забувайте про відпочинок і перерви в ро-

боті. Увечері на вас чекає приємний сюрприз від дорогої 

вам людини. 

КОЖНА ДИТИНА УНІКАЛЬНА. АЛЕ, НА ЖАЛЬ, УСІМ ВІДОМІ НЕРІДКІ ВИПАДКИ БУЛІНГУ ОДНОЛІТКІВ 
ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО ХТОСЬ ВІДРІЗНЯЄТЬСЯ ВІД ІНШИХ. ТОМУ ВАЖЛИВО СТВОРЮВАТИ В СУСПІЛЬСТВІ 
ІНКЛЮЗИВНІ УМОВИ ДЛЯ КОЖНОГО ТА ВИХОВУВАТИ ТОЛЕРАНТНІСТЬ ЗМАЛЕЧКУ.

П
рактична психологиня Юлія Ворман по-

ділилася з нами ТОП-6 мультфільмів, які 

зворушливо розповідають про рівність та 

солідарність дітей.

 «ПОДАРУНОК» (2015, НІМЕЧЧИНА)
Цей коротенький аніма-

ційний фільм розповідає зво-

рушливу історію про підлітка 

і дуже особливого цуцика

Фільм створили на основі 

коміксів бразильського худож-

ника Фабіо «Коали» Каваль-

канті аніматори Якоб Фрей і Маркус Кранцлер. Ко-

роткометражний мультик виграв десятки міжнарод-

них призів.

 «КАСТРУЛЬКА АНАТОЛЯ» (2014, ФРАНЦІЯ)
Хлопчик Анатоль — дуже 

особливий. За ним повсюди 

волочиться червона каструль-

ка, прив’язана ниткою до ру-

ки. Через це однолітки лише 

кепкують з нього, а перехожі 

лякаються гуркоту посудини. 

Тому Анатоль дуже самотній та намагається уникати 

інших. Але одного разу в житті хлопчика з’являється 

справжній друг і перевертає все з ніг на голову.

 «СТРУНИ» (2014, ІСПАНІЯ)
Це красива історія про то-

лерантність, рівність, дружбу 

та дитячу мудрість, якої часто 

немає в дорослих.

Мультфільм Cuerdas (у пе-

рекладі «Струни» або «Мо-

тузки») був нагороджений 

премією Гойя за найкращий короткометражний ані-

маційний фільм. Він порушує проблему важливості 

інклюзивної освіти.

 «ТАМАРА» (2013, США)
Дівчинка Тамара мріє стати 

танцівницею. Вона захоплено 

тренується у себе вдома. Але 

чому так засмучується мама, 

коли бачить це? Виявляється, 

її донька зовсім не чує музику.

 «СЕКРЕТ МАЕЛА» (2014, ФРАНЦІЯ)
Людей, які потерпають від 

синдрома Ангельмана, часто 

вважають диваками, адже ті 

посміхаються з приводу і без. 

Насправді вони просто не мо-

жуть контролювати свою мі-

міку та рухи рук.

Цей мультфільм допоможе дітям та дорослим зро-

зуміти, як варто реагувати, якщо зустрінеш на вулиці 

людину із синдромом Ангельмана.

Щоб оцінити мультик, подивіться його кілька разів.

 «МІЙ БРАТИК З МІСЯЦЯ» (2007, ФРАНЦІЯ)
Автор цього анімаційного 

фільму Фредерік Філібер — 

батько хлопчика-аутиста. Він 

шукав рішення для ефектив-

ного догляду за хворими діть-

ми та створив цей мультик. 

«Це був спосіб розказати не-

велику історію, щоб говорити про проблему аутизму 

в зрозумілій формі. Цей фільм можуть дивитися всі: 

батьки, спеціалісти, ті, для кого аутизм не значить ні-

чого. І ті, хто в житті стикнувся із цим», — сказав він.

ÌÓËÜÒÔIËÜÌÈ ÏÐÎ ÒÎËÅÐÀÍÒÍIÑÒÜ,ÌÓËÜÒÔIËÜÌÈ ÏÐÎ ÒÎËÅÐÀÍÒÍIÑÒÜ,
ÐIÂÍIÑÒÜ ÒÀ ÑÎËIÄÀÐÍIÑÒÜÐIÂÍIÑÒÜ ÒÀ ÑÎËIÄÀÐÍIÑÒÜ

ßÑÊÐÀÂÀ ÕÎÐÅÎÃÐÀÔI×ÍÀ ÏÎÄIßßÑÊÐÀÂÀ ÕÎÐÅÎÃÐÀÔI×ÍÀ ÏÎÄIß
У ХАРКОВІ ЗАВЕРШИВСЯ XVІ МІЖНАРОДНИЙ 
ФЕСТИВАЛЬКОНКУРС НАРОДНОГО ТАНЦЮ 
«ЗЕЛЕН СВІТ», ЯКИЙ ВІДБУВАЄТЬСЯ РАЗ НА 
ДВА РОКИ. ЦЬОГО РОКУ ВІН ПРОВОДИВСЯ 
ДИСТАНЦІЙНО, ЗІБРАВШИ 23 ХОРЕОГРАФІЧНІ 
КОЛЕКТИВИ З РІЗНИХ КУТОЧКІВ УКРАЇНИ 
І НАВІТЬ КИТАЮ.

Ж
урі, яке очоли-

ла народна ар-

тистка Украї-

ни, почесний громадянин 

міста Харкова, головний 

балетмейстер балетної тру-

пи ХНАТОБ ім. М. В. Ли-

сенко Світлана Коливано-

ва, високо оцінило творчі 

номери конкурсантів, що 

змагались у чотирьох номі-

націях: сучасна хореографія, народна хореографія, 

стилізація і естрадний танець.

Почесними відзнаками фестивалю-конкурсу на-

городжено кожен колектив, що брав участь у заході.

Цей яскравий творчий фестиваль-конкурс було за-

початковано 1996 року. Засновники: Творча спілка 

дитячої народної хореографії, Комунальний заклад 

культури «Муніципальний центр культури та аматор-

ського мистецтва» при підтримці Департаменту куль-

тури Харківської міської ради.
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